

ROMÂNIA



MINISTERUL AFACERILOR INTERNE

INSTITUȚIA PREFECTULUI - JUDEȚUL BOTOȘANI

Comunicat de presă

Întâlniri de lucru cu toți reprezentanții primăriilor din județ

Pe parcursul acestei săptămâni, prefectul Dan Șlincu, însoțit de mai mulți șefi ai instituțiilor publice și specialiști din cadrul Prefecturii, a susținut întâlniri de lucru în teritoriu, la care au fost invitați primarii, secretarii și responsabilii cu registrele.

Acestea s-au desfășurat pe șapte zone. Prima ședință a avut loc marți, 16 mai 2017, la Dorohoi, apoi la Săveni și Ștefănești, Bucecea și Darabani iar vineri, 19 mai 2017, au avut loc ultimele ședințe, la Flămânzi și Botoșani. În toate aceste puncte de întâlnire au fost invitați primarii din zonele limitrofe.

Astfel de întâlniri au avut ca scop preluarea problemelor cu care se confruntă edili în desfășurarea activității în slujba cetățeanului dar și în relația cu instituțiile publice.

Șefi și reprezentanți ai Direcției Sanitar – Veterinare și pentru Siguranța Alimentelor (DSVSA), Direcției de Sănătate Publică (DSP), Agenției de Plăți și Intervenție pentru Agricultură (APIA), Oficiului Județean de Cadastru și Publicitate Imobiliară (OCPI), Direcției Județene de Agricultură (DJA) și Inspectoratului pentru Situații de Urgență (ISU) au stat la dispoziția primarilor și secretarilor pentru a le răspunde la întrebări dar și pentru a le aduce o serie de informații și clarificări.

Necesitatea respectării timpilor pentru eliberarea pașapoartelor la animale de către proprietari, campania de informare și conștientizare în ce privește pesta porcină africană și gripa aviară, microciparea câinilor cu stăpân și campania de vaccinare antirabică dar și obligația primăriilor de a autoriza târgurile și oboarele pentru animale au fost doar câteva din aspectele semnalate de către conducerea DSVSA.

Șeful de la DSP a punctat asupra importanței asigurării unei surse potabile de apă dar și pe necesitatea inventarierii surselor publice de apă, în timp ce conducerea APIA a trecut în revistă, pe fiecare zonă a județului în parte, campania de depunere a cererilor pentru obținerea subvențiilor în agricultură, ce tocmai s-a încheiat pe 15 mai.

Specialiștii din cadrul OCPI au insistat pe detalii tehnice de care trebuie să țină cont persoanele responsabile din primării în ce privește programul național de cadastru, registrul de evidență național al nomenclurii stradale (RENNS) dar și registrul agricol național (RAN), în timp ce reprezentanții ISU au solicitat o mai mare implicare a Comitetelor Locale pentru Situații de Urgență atunci când este necesară intervenția acestora, o mai mare mobilizare în ce privește autorizarea unităților școlare la securitatea la incendiu și urmărirea și inventarierea, de către structurile de urbanism, a construcțiilor din județ.

Și specialiștii din cadrul DJA au venit cu vești în folosul primarilor, în special în ce privește amenajamentele pastorale. Potrivit conducerii instituției, primăriile nu vor mai

suporta costurile unor astfel de lucrări, ci Ministerul Agriculturii și Dezvoltării Rurale, care va efectua plățile studiilor Oficiilor de Studii Pedologice și Agrochimice (OSPA) prin DJA. O altă veste a fost legată de programul la tomate, care a fost prelungit cu două săptămâni, până pe 15 iunie, a doua etapă fiind din noiembrie până în decembrie.

Nu în ultimul rând, fermierii care au peste 200 de porci pentru carne, care vor fi abatorizați, vor putea primi un ajutor de 10.000 de euro iar în dezbatere publică se află un alt program destinat lânii, pentru care crescătorii vor putea primi câte 1 leu pe kilogram.

La toate cele menționate de către reprezentanții instituțiilor publice, primarii și secretarii au ridicat mai multe probleme.

Cei mai mulți edili au susținut că nu găsesc comunicare și disponibilitate în cadrul unităților publice, alți primari au făcut referire la faptul că apa potabilă este o mare problemă la nivelul județului iar alți coordonatori ai unităților administrativ – teritoriale s-au plâns de faptul că oamenii sunt nevoiți să meargă până la sediul DSVSA pentru a ridica pașapoartele animalelor.

Personalul insuficient în rândul asistenților medicali comunitari și asistenților medicali din cabinetele școlare, drumurile județene și naționale aflate într-o stare proastă și lipsa fondurilor pentru diverse activități au fost alte probleme ridicate de primari.

Mulți dintre aceștia au dorit să cunoască și dacă cei care au efectuat deja amenajamentele pastorale vor primi înapoi fondurile alocate pentru studiile OSPA.

„Împreună cu conducerea Consiliului Județean vom trimite un memoriu către ministerul de resort și către guvern prin care vom aduce în atenție această mare problemă a apei potabile din județ. În ce privește primarii care așteaptă să primească banii înapoi pe amenajamentele pastorale, în lipsa unor precizări în acest sens în cadrul legislativ, vom ridica problema la Ministerul Agriculturii”, a susținut prefectul Dan Șlincu.

Toate problemele semnalate de edili au fost preluate de către directori, urmând ca aceștia să identifice soluții pe fiecare speță în parte.

De asemenea, edililor li s-au solicitat propuneri în acțiunile de informare privind absorbția de fonduri europene, realizate la Instituția Prefectului.

Reprezentantul guvernului în teritoriu a mai susținut că are în vedere să reia astfel de lucrări în viitorul apropiat.

Cancelaria prefectului
19 mai 2017